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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforço das medidas de resposta à gripe 

 

Macau encontra-se actualmente numa situação de alta incidência de gripe. 

Recentemente, houve uma infecção colectiva de gripe em 577 alunos provenientes 

de 28 escolas, e alguns apresentaram sintomas graves, como febre alta, dor torácica 

e convulsões. Segundo alguns residentes, as unidades de urgência e de pediatria de 

muitos hospitais e clínicas estiveram sobrelotadas e a espera de atendimento foi longa, 

o que é muito preocupante. Alguns residentes esperam que, enquanto as aulas não 

forem suspensas, o Governo preste atenção e apoio às escolas quanto à falta de 

recursos humanos, e realize, rigorosamente, trabalhos de desinfecção. 

Quanto à taxa de vacinação, segundo as autoridades, desde Setembro do ano 

passado até 7 de Março deste ano, a taxa de vacinação contra a gripe aumentou 6 

por cento, em comparação com os anos anteriores. De acordo com os dados, nos 

serviços de urgência do Centro Hospitalar Conde de São Januário e do Hospital Kiang 

Wu, a taxa de infecção é de 5 por cada 100 adultos e de 24 por cada 100 crianças, 

um aumento de 60 e 40 por cento, respectivamente, em comparação com o início de 

Março, e um aumento de 100 por cento e 50 por cento, em comparação com o período 

homólogo do ano passado. Pelo exposto, há que aumentar a taxa de vacinação. 

Em termos da resposta de emergência para surto de gripe, de acordo com as 

autoridades, existe um mecanismo de comunicação entre os serviços de educação, 

os serviços de saúde e as escolas, e o Guia de Funcionamento das Escolas prevê os 

critérios para a suspensão das aulas. No entanto, há vozes na sociedade que 

entendem que o número de pessoal docente e não docente é definido em função das 
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necessidades de ensino e de cuidados ordinários e, em caso de infecção de docentes 

e manifestação de sintomas por parte de alguns alunos, os critérios para a suspensão 

de aulas podem não estar reunidos, mas a escola estará a enfrentar uma grande 

pressão ao nível dos cuidados. Por isso, espera-se que o Governo aperfeiçoe as 

medidas de apoio nos mecanismos permanentes. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Alguns residentes sentiram-se desamparados, porque os seus filhos infectados 

com gripe tiveram de esperar muito tempo nos hospitais. O Governo deve tomar como 

referência as práticas das regiões vizinhas e, em conjunto com as instituições médicas 

públicas e privadas, criar o serviço de “consulta nocturna para doenças pediátricas 

leves”, e incluir a triagem dos doentes com gripe e doenças pandémicas na lista de 

trabalhos da primeira fase do funcionamento do Complexo de Cuidados de Saúde das 

Ilhas. Vai fazê-lo? 

2. A vacinação é uma forma importante para a prevenção da gripe. Neste sentido, 

de que planos dispõe o Governo para aumentar a taxa de vacinação contra a gripe, 

especialmente entre os grupos de risco, como as crianças e os idosos? 

3. Segundo algumas opiniões da sociedade, além dos critérios e medidas 

definidos para a suspensão das aulas, sugere-se ao Governo que, conhecendo a 

situação concreta da infecção com gripe nas escolas e turmas, preste apoio ao 

pessoal de cuidados das escolas, e à desinfecção e limpeza rigorosa das instalações, 

equipamentos e artigos. Vai fazê-lo? 

 

6 de Abril de 2023 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


